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MDS BÜLTEN 

AYLIK BÜLTEN  

2025 HAZİRAN 

İÇİNDE NE VAR? 

 Tarife kontenjanı düzenlemeleri 
 ADV uygulamasına ilişkin düzenlemeler 
 TRT bandrolü talebi hakkında bilgilendirme 
 İthalat Rejim Kararında değişiklikler 
 Yatırımlarda Devlet Yardımları hakkında düzenlemeler  
 Gözetim Genelgesi (2019/1) iptal edildi 

 

http://www.mdsaudit.com
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MDS BÜLTEN 25’/06 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Haziran ayı gündemi dış ticaret erbabı adına sakin 

ilerliyor derken ay sonunda gündemimize tanıdık bir 

bomba düştü. 2019/1 sayılı, ‘Kıymet Kriterli Gözetim 

Hakkında’ konulu Genelgesi, Danıştay Yedinci 

Dairesinin kararı ile iptal edildi. İptal Kararının sonucu 

tabiiki önemli ama kanaatimizce Karar gerekçe metni 

çok daha önemli sonuçlar doğuruyor.  

Karar ile Danıştay gözetim uygulaması için açıkça; 

“mükellefin kanuni boşluktan yararlanma hakkını bir Genelge ile elinden alamazsın”, 

“kanuni hakkını kullanan mükellefe İdari uygulamalar ile baskı yapamazsın”, “önce 

vergi cezası düzenlediğin bir konuda, madem bu durum vergi cezasını gerektiriyor, 

kanunda açıkça yetki verilmemiş olduğundan vergi cezasını kaldırma yetkin kanunen 

bulunmuyor, yapamazsın”, “gözetim belgesi aranma işlemi eşyaya yönelik değil, 

eşyanın gümrük kıymetine yönelik bir uygulamadır, ‘eşya’ ile ilişkilendirilemez, bu 

durumda da gözetim belgesinin ibraz edilmemesi ceza kesilmesini gerektiren bir neden 

doğurmaz, vergi cezası uygulayamazsın” ve “gözetim uygulaması, geleceğe yönelik 

olası bir zararı ‘izleme’ uygulamasıdır, korunma önlemi değildir, gözetim önlemine 

uymamak fiili eşyanın ithaline yönelik herhangi bir kısıtlama, vergi oranında artış, eşik 

kıymet belirlenmesi veya ek mali yükümlülük uygulaması olarak değerlendirilemez, bu 

nedenle vergisel açıdan cezai işleme tabi tutulamaz, vergi cezası uygulayamazsın” dedi.  

Karar metni tüm taraflar için bağlayıcı, tüm gözetim tebliğleri ise hala yürürlükte ve 

Gümrük İdaresinin Karar üzerine beyan arttırımını kabul uygulamasını durdurması 

geçici bir kaosa neden oldu. Günümüze geldiğimizde, Gümrük İdaresi bir yazı ile yurt 

dışı gider beyanı ile gümrük kıymetinin arttırılmasını kabul edeceğini yayımlayarak 

yangına su döktü, ancak küller arasında Danıştay Kararı metinleri hala saklı, kalıcı 

çözüm sağlanmış değil. 

Dr. Levent ÖZKARDEŞ 
Kurucu | Genel Müdür | YGM 

http://www.mdsaudit.com
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MDS BÜLTEN 25’/06 

GEÇTİĞİMİZ AY NELER OLDU? 

ETİL ASETAT 

İTHALATINDA TARİFE 

KONTENJANI AÇILDI. 

2915.31.00.00.00 GTİP’te 

sınıflandırılan “Etil Asetat” tanımlı 

eşyaya yönelik her bir dönem için 

10.000 ton tarife kontenjanı açıldı. 
(Detaylı bilgi için MDS Sirküler 

2025/53’i inceleyebilirsiniz.) 

 

 

 

 TRT BANDROL TALEBİ 

HAKKINDA YAZI YAYIMLANDI. 

Türkiye Radyo-Televizyon Kurumu’nun tarafından 

yapılan inceleme ve denetimlerde; bandrole tabi 

cihaz ithalatı yapan firmaların TRT Bandrol ücretini 

ilgili Gümrük Saymanlık Müdürlüklerine ödedikten 

sonra, söz konusu cihazlar için bahse konu 

kurumdan bandrol almadıklarının belirlendiği 

belirtilmiş olup, mükelleflerin idari yaptırıma maruz 

kalmamaları adına yasaların tam olarak 

uygulanmasının önem arz ettiği bilgisi paylaşıldı. 

(MDS Sirküler 2025/55 ile detay bilgisi verilmiştir.) 

http://www.mdsaudit.com
https://mdsaudit.com/yazi/mds-sirkuler-2025-53-5402-pozi/
https://mdsaudit.com/yazi/mds-sirkuler-2025-53-5402-pozi/
https://mdsaudit.com/yazi/mds-sirkuler-2025-55-trt-bandr/
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MDS BÜLTEN 25’/06 

 
İRAN MENŞELİ POLİSTİREN 

İTHALATINDA ADV UYGULAMASI 

DEVAM EDECEK. 
İran menşeli 3903.19.00.00.00 GTİP’te sınıflandırılan 

“diğerleri” (polistiren) ithalatında 5 yıl süreyle %11.3 oranında 

ADV uygulanmaya devam edilecek. (ADV oranı için              

MDS Sirküler 2025/54 sayılı sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.) 

BAZI MENSUCAT İTHALATINDA 

ADV UYGULAMASI DEVAM 

EDECEK. 
Çin menşeli “sentetik veya suni devamsız liflerden 

dokunmuş mensucat” ürünü ithalatında yönelik 5 yıl 

süreyle %44 oranında ADV uygulanmaya devam 

edilecek. (ADV oranları için MDS Sirküler 2025/54 sayılı 

sirkülerimizi inceleyebilirsiniz) 

 

 
7306 GTP’TE YER ALAN BAZI 

EŞYANIN İTHALATINDA ADV 

UYGULAMASI DEVAM EDECEK. 
Çin ve Çin Tayvanı menşeli 7306 pozisyonunda bulunan 

bazı eşyanın ithalatında 5 yıl süreyle %7.98 ila %20.50 

oranında olmak üzere değişen oranlarda ADV 

uygulanmaya devam edilecek. (ADV oranları için MDS 

Sirküler 2025/54 sayılı sirkülerimizi inceleyebilirsiniz) 

http://www.mdsaudit.com
https://mdsaudit.com/yazi/mds-sirkuler-2025-54-bazi-esya/
https://mdsaudit.com/yazi/mds-sirkuler-2025-54-bazi-esya/
https://mdsaudit.com/yazi/mds-sirkuler-2025-54-bazi-esya/
https://mdsaudit.com/yazi/mds-sirkuler-2025-54-bazi-esya/
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MDS BÜLTEN 25’/06 

  

2921, 2924, 2930 
VE 9607 GTP’TEKİ 
BAZI EŞYA İÇİN  

TARİFE KONTENJANI 
AÇILDI. 

2921, 2924, 2930 VE 9607 GTP’TE 
GTP’te sınıflandırılan eşyaya yönelik 
25.000 kg ila 2.500.000 kg arasında 
değişen miktarlarda tarife 
kontenjanı açıldı. 

(Miktarlara ilişkin detaylı MDS 
Sirküler 2025/58 ile 
ulaşılabilmektedir.) 

 

 

 

 

 

 

 

YATIRIMLARDA DEVLET 
YARDIMLARI HAKKINDA  

KARARIN 
UYGULANMASINA İLİŞKİN 
TEBLİĞ YAYIMLANDI. 

Yürürlüğe giren teşvik sistemi temelde Türkiye 

Yüzyılı Kalkınma Hamlesi ile Sektörel ve 

Bölgesel Teşvik Sistemi uygulamalarından 

oluşmakta olup,  Söz konusu uygulamalar 

kapsamında sağlanacak destek unsurları;    

KDV istisnası, Gümrük Vergisi Muafiyeti, Vergi 

İndirimi, Sigorta Primi İşveren Hissesi Desteği, 

Sigorta Primi Desteği, Faiz veya Kar Payı 

Desteği, Makine Desteği ve Yatırım Yeri Tahsisi 

olarak belirlendi. 

(Desteklere ilişkin detaylı bilgiye  MDS Sirküler 

2025/54 ile ulaşılabilmektedir.) 

http://www.mdsaudit.com
https://mdsaudit.com/yazi/mds-sirkuler-2025-58-2921-2924/
https://mdsaudit.com/yazi/mds-sirkuler-2025-58-2921-2924/
https://mdsaudit.com/yazi/mds-sirkuler-2025-54-bazi-esya/
https://mdsaudit.com/yazi/mds-sirkuler-2025-54-bazi-esya/
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MDS BÜLTEN 25’/06 

 

GÖZETİM UYGULAMASI HAKKINDA 
KARAR YAYIMLANDI. 
Danıştay 7’nci Dairesi'nin 26.11.2024 tarihli ve E:2024/2206; 

K:2024/4870 sayılı kararı ile "Kıymet Kriterli Gözetim 

uygulaması" konulu 22.01.2019 tarihli, 2019/1 sayılı 

Genelge'nin iptaline karar verdiği bilgisi verilmiş olup, 2019/1 

sayılı Genelge’nin iptaliyle ortaya çıkan uygulama boşluğunun 

giderilmesine yönelik olarak Gümrükler Genel Müdürlüğü tarafından yayımlanan 

yazı ile; Gözetim uygulaması kapsamındaki tebliğlerde, belirlenmiş olan birim 

gümrük kıymetinin altındaki eşyanın ancak Ticaret Bakanlığınca (İthalat Genel 

Müdürlüğü) düzenlenecek gözetim belgesi ile ithal edileceği belirtilmiş olup, ithal 

konusu eşyaya yönelik ilgili gözetim tebliğinde gösterilen birim gümrük kıymetinin 

altındaki eşyanın ithalatında gözetim belgesinin aranacağı, eşyanın söz konusu birim 

gümrük kıymetin üzerinde ithal edilmek istenilmesi durumunda ise gözetim 

belgesinin aranmayacağı bilgisi verildi. 

(2019/1 sayılı Genelge iptaline ilişkin detaylı değerlendirmemize 

https://mdsaudit.com/yazi/gozetim-genelgesi-iptali-karsi/ aracılığıyla 

ulaşılabilmektedir.) 

İTHALAT REJİM KARARI EKİ               
V SAYILI LİSTEDE          
DÜZENLEMELER YAPILDI. 
V sayılı listede yer alan 0,3046 (GTP: 4007.00.00), 0,5139 (GTP: 

3920.10.89), 0,8679 (GTP: 8417.80.50) ve TR.002 (GTP: 

8529.90.92) seri numaralı satırlar yürürlükten kaldırıldı. Söz 

konusu V sayılı listede halihazırda yer alan ve bu Karar’a ekli Ek-

1 de kayıtlı bazı eşyanın tanımlarında değişiklik yapıldı ve  Karar 

eki Ek-2’de kayıtlı eşyalar ise bahsi geçen V sayılı listeye eklendi. 

(Detaylı bilgiye MDS Sirküler 2025/58 ile ulaşılabilmektedir.) 

 

http://www.mdsaudit.com
https://mdsaudit.com/yazi/gozetim-genelgesi-iptali-karsi/
https://mdsaudit.com/yazi/mds-sirkuler-2025-58-2921-2924/
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İrtibat Adresi:  

1472 Sokak  No: 30  Kat: 4  Daire: 7   Alsancak / İZMİR 

Mobil: +90 532 06 07 637  

e-posta: info@mdsaudit.com 

www.mdsaudit.com 

  

http://www.mdsaudit.com
http://www.mdsaudit.com/

